

# 热连轧厂“安全生产月”活动形式多样

本报讯(通讯员 邢志琼)为切实营造“珍爱生命、我要安全、我会安全、我能安全”的安全文化氛围,提高广大干部职工的安全素质,促进安全责任和安全生产工作的有效落实,热连轧厂在全厂范围内开展形式多样的“安全生产月”活动。

活动以深入宣贯公司领导有关安全生产工作的重要讲话精神为主线,重点围绕“强化知责履责、坚决打赢翻身仗”主题,突出“检维修作业、生产故障处置、吊运作业”三类高风险作业安全管控。为确保活动效果,该厂还成立了组织机构,对各单位工作开展进行指导、监督和协调。活动伊始,该厂在太钢第四食堂内举行了“安全生产月”活动启动仪式,分场次进行了安全宣誓和安全签名活动,并对活动的主题、内容、方法和措施等进行了全面安排部署。

该厂多渠道加大安全宣传力度。利用厂电子屏幕、宣传栏、安全展板等载体宣传安全理念,在人员集中区域、作业区和班组张贴具有针对性的安全挂图;充分利用厂微信平台广泛传播安全生产法律常识和各类安全知识、常识,增强全员安全生产法治意识。

多方式深刻汲取事故教训。组织全体职工观看公司十起典型事故案例动漫,学习、讨论公司编制的《生产安全典型事故案例》,深刻汲取事故教训;重点针对厂安全生产事故典型案例,利用周安全活动日开展事故反思活动;开展事故当事人现身说法安全教育活动。

多形式开展职工安全文化活动。党群科牵头组织“安全在我心中”主题事故案例讲述比赛;组织开展安全诗文、漫画及安全家书征集活动;开

展“青年安全生产示范岗”创建和“典型违章违制行为”青年微电影拍摄教育活动;针对基层职工开展“人文关怀”和“心理疏导”工作;安全消防科牵头组织开展“两法一条例”知识竞赛活动,大力普及安全生产法律法规知识,提高安全生产法制意识。

多角度开展现场安全专项检查和整治工作。各单位针对危险源点组织开展专项检查工作,并组织一次事故应急演练活动;各单位围绕年度安全工作大纲和目标,梳理盘点安全基础管理工作、专项安全工作和外协单位三项安全工作的落实情况和效果,采取有效措施实施改进等。

该厂将通过开展系列安全宣教和各类主题安全文化活动,促进“三项专项整治”、“三反”歼灭战等重点安全工作的落实,为打赢安全翻身仗奠定坚实的基础。



太钢袁家村铁矿磨磁作业区紧紧围绕安全标准化建设目标,将星级班组建设和检修作业标准修订作为推进安全生产标准化升级、达标的突破口,依照矿部要求,将检修作业标准分为简单、中等、复杂三大类,制定检修作业标准修订计划,保质保量逐步推进。图为该矿磨磁作业区主管组织班组长对检修作业标准修订工作进行探讨。

张昌昌 摄

1994年7月13日,是我的“大日子”,让我终生难忘。那天我与“死神”擦肩而过,黑色恐怖的一瞬间,虽过去二十多年了,但那惊心动魄的一幕,我至今仍记忆犹新。

那天早上刚上班,班长就安排我和一位老师傅去检修电葫芦。我年轻,身体还算灵活,爬高作业的活理所当然由我来完成。在去的路上,老师傅巧遇他多年没见面的老朋友,两个人哥长弟短的,边走边说话。到了电葫芦下面,老哥俩蹲在地上接着聊天。按惯例他在地面监护,我系好安全带,背上工具箱,爬到一人宽的检修小平台上,挂好安全带挂钩,放稳工具包后,我就动手干活了。其实活很简单,不一会儿就检修完毕。我喊还在聊天的老师傅给操作工传递试车的信号,谁知我话音刚落,整个电葫芦就向前“大跑”起来了!那个时候的龙门吊还没改装液力偶合器,“大跑”的启动和制动时的扭矩非常大,一摁开关,“咣当”一声就走,开关按钮一松,再“咣当”一声就停了,整个电葫芦就像跳“迪斯科”一样,疯狂扭动起来。随着电葫芦的起步,站在检修小平台上的我顿时就站立不稳,一个踉跄就跌倒了,幸亏有安全带牢牢地拽着我,不然肯定被甩出去了。这时地面作业的工人在惊慌中,回过了神,用变了腔的声音,大呼小叫让操作工赶紧停车。记得当时坐在平台上,往下一看,十几米高不说,电葫芦下面摆放的全是各种运行设备和备件,人掉下去,即使摔不死,也会被“乱箭穿身”。现在回想起来都让人不寒而栗!

事后的事故分析我知道了造成“惊心动魄的那一幕”的原因:首先是监护的师傅把错误的信号发给操作工。其次是作业前没有进行“三方确认”的安全技术交底,信号不明确、不畅通,最后是无任何安全防范措施。

就这样,我差点就成了“麻痹大意”、“违章作业”的牺牲品!唉!多亏了那条安全带啊!



## 多亏了那条安全带

通讯员 郑海存

## 规范着装也是安全

张小伟

工作服是职工工作时需要穿着的专用服装,别小看一套不起眼的工作服,随着时代的进步其科技含量也越来越高。针对冶金企业制作的工作服,普遍具有耐高温、防热辐射、阻燃透气等性能,在生产中实实在在地发挥着“保护神”的作用。

然而,在具体工作中,不系帽带、鞋带、袖口等现象时有发生。有人认为规范着装是小事,无所谓,既不影响工作效率,也不影响产品质量,没有必要太认真。也有人认为工作服款式太大众、太土气,自己的岗位没有多少危险,怎么穿都行,心存侥幸。殊不知这种根据个人好恶来对待规章制度的态度,会逐渐降低自己遵章守纪的标准。安全工作没有最好只有更好,规范着装绝不是一件小事情,更不是小题大做,这是许多人用生命和鲜血换来的经验教训,安全要从细节做起,从你、我、他做起,从规范着装做起。

事故的发生,往往就在转瞬之间,现场的隐性危险无时无刻不在紧盯着人们懈怠的神经,谁也无法预料到下一秒会有什么恐怖的事情发生。我们唯一能做的,就是把握好现在,保护好自己,把该遵守的遵守好,该防范的防范住,为了自己、为了家人,牢牢守好这道安全防线。



本报讯(通讯员 张焯)按照公司《关于开展2017年“安全生产月”活动的通知》的安排,围绕“强化知责履责、坚决打赢翻身仗”主题,营销部结合工作实际,多措并举开展“安全生产月”活动。

营销部通过MEM、OA等办公系统发布有关安全知识,使职工详细了解安全知识;开展部内安全漫画、征文等活动,推选优秀作品参加公司级评比;利用微信平台,广泛传播安全生产法律常识和各类安全知识,在本部范围内营造“安全生产月”活动氛围,做到人人知晓“安全生产月”。同时,加大宣传力度,重点学习《中华人民共和国安全生产法》、《公司2017年安全理念及相关安全知识热点》,并开展消防应急疏散演练,提升突发事件处置能力,组织开展道路交通安全知识宣传教育活动。通过消防演练,提高员工对“三懂四会”消防基本知识的掌握,并提高本部职工法律意识。对本部治安防范的技防设施、消防器材、公共区域进行定期检查,确保设施完好率达到100%;结合季节性特点,各部(室)以安全用电、反盗窃、用户入厂管理等项目为重点组织自查整改工作。带有实物作业的外设销售公司加强对起重机械、吊具的检查工作,要求结合季节性特点对现有电气设施、设备进行一

## 营销部多举措开展“安全生产月”活动

全面检查,做到发现隐患要及时落实整改。继续加强外驻人员、出差人员安全管理,严格执行《员工出差安全守则》,提高机器设备设施安全本质化水平和出差人员动态安全管理。

通过此次“安全生产月”活动,不但提高了全员安全生产的责任意识、红线意识、规则意识,同时也普及了安全知识,提升了安全素质,营造了关注安全、注重安全的氛围,形成了全员参与安全生产的局面。



能源动力总厂根据“安康杯”竞赛计划安排,组织开展了“安全在我心中”事故案例讲述比赛。经过基层作业区精心组织和前期的预赛,在参赛的25位选手中有12位选手脱颖而出,参加了“安全在我心中”事故案例讲述决赛。真实的案例、具体的事故分析、需要汲取的教训、选手声情并茂的案例讲述,带给大家更多的是警醒和启迪,更引发了在场所有职工的思考。

郭红梅 摄